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ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА 2022 ГОД

Таможенный календарь состоит из двух частей:

Часть 1. Таможенный календарь по установленным календарным датам

Часть 2. Указатель группировки событий по календарным датам

ЧАСТЬ 1. ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ ПО УСТАНОВЛЕННЫМ КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ

Январь Февраль Март

Пн 3 10 17 24 31 7 14 21 28 7 14 21 28

Вт 4 11 18 25 1 8 15 22 1 8 15 22 29

Ср 5 12 19 26 2 9 16 23 2 9 16 23 30

Чт 6 13 20 27 3 10 17 24 3 10 17 24 31

Пт 7 14 21 28 4 11 18 25 4 11 18 25

Сб 1 8 15 22 29 5 12 19 26 5 12 19 26

Вс 2 9 16 23 30 6 13 20 27 6 13 20 27

Апрель Май Июнь

Пн 4 11 18 25 2 9 16 23 30 6 13 20 27

Вт 5 12 19 26 3 10 17 24 31 7 14 21 28

Ср 6 13 20 27 4 11 18 25 1 8 15 22 29

Чт 7 14 21 28 5 12 19 26 2 9 16 23 30

Пт 1 8 15 22 29 6 13 20 27 3 10 17 24

Сб 2 9 16 23 30 7 14 21 28 4 11 18 25

Вс 3 10 17 24 1 8 15 22 29 5 12 19 26

Июль Август Сентябрь

Пн 4 11 18 25 1 8 15 22 29 5 12 19 26

Вт 5 12 19 26 2 9 16 23 30 6 13 20 27
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Ср 6 13 20 27 3 10 17 24 31 7 14 21 28

Чт 7 14 21 28 4 11 18 25 1 8 15 22 29

Пт 1 8 15 22 29 5 12 19 26 2 9 16 23 30

Сб 2 9 16 23 30 6 13 20 27 3 10 17 24

Вс 3 10 17 24 31 7 14 21 28 4 11 18 25

Октябрь Ноябрь Декабрь

Пн 3 10 17 24 31 7 14 21 28 5 12 19 26

Вт 4 11 18 25 1 8 15 22 29 6 13 20 27

Ср 5 12 19 26 2 9 16 23 30 7 14 21 28

Чт 6 13 20 27 3 10 17 24 1 8 15 22 29

Пт 7 14 21 28 4 11 18 25 2 9 16 23 30

Сб 1 8 15 22 29 5 12 19 26 3 10 17 24 31

Вс 2 9 16 23 30 6 13 20 27 4 11 18 25
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ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Российские  контрсанкции,  касающиеся  ограничения  импорта  сельхозпродукции,
продлеваются по 31 декабря 2022 года

Указом Президента  РФ  от  06.08.2014  N  560  было  запрещено  либо  ограничивалось
осуществление внешнеэкономических операций, предусматривающих ввоз в РФ отдельных видов
сельскохозяйственной  продукции,  сырья  и  продовольствия,  страной  происхождения  которых
является  государство,  принявшее  решение  о  введении  экономических  санкций  в  отношении
российских юридических или физических лиц или присоединившееся к такому решению.

Действие  Указа Президента РФ от 06.08.2014 N 560 продлено с 1 января 2022 года по 31
декабря 2022 года.

(Указ Президента РФ от 20.09.2021 N 534; Постановление Правительства РФ от 30.09.2021 N
1653)

Расширяется перечень произведенных на территории Казахстана товаров, в отношении
которых допускается использование сертификата о происхождении серийной продукции

В  указанный  перечень  включены,  в  частности,  свежий  чеснок,  огурцы  и  корнишоны,
замороженные части тушек и субпродукты индеек и домашних кур, замороженные языки крупного
рогатого скота.

(Решение Евразийского межправительственного совета от 19.11.2021 N 12)

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ,  КОМПЕТЕНЦИЯ  И  МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ  ТАМОЖЕННЫХ
ОРГАНОВ

Жалобы  на  решения,  действия  (бездействие)  таможенных  органов  в  области
таможенного дела могут быть поданы в виде электронного документа

Жалоба,  поданная  в  виде  электронного  документа,  должна  быть  подписана  усиленной
неквалифицированной электронной подписью либо усиленной квалифицированной электронной
подписью,  если  заявителем  является  физическое  лицо,  и  усиленной  квалифицированной
электронной подписью, если заявителем является юридическое лицо.

Документы,  прилагаемые  к  жалобе,  поданной  в  электронном  виде,  также  должны  быть
представлены в таможенный орган в виде электронного документа и заверены юридическим или
физическим  лицом  соответственно  усиленной  квалифицированной  электронной  подписью  или
неквалифицированной электронной подписью.

По  желанию  заявителя  решение  по  жалобе,  поданной  в  виде  электронного  документа,
решение  об  отказе  в  рассмотрении  жалобы  или  об  отказе  в  приостановлении  исполнения
обжалуемого решения таможенного органа, уведомление о продлении срока рассмотрения жалобы
могут быть получены им в виде электронного документа.

(Федеральный  закон от  03.08.2018  N  289-ФЗ;  "Памятка для  заявителей,  обжалующих
решения, действия (бездействие) таможенных органов и их должностных лиц в Федеральную
таможенную службу" (утв. ФТС России))



ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ

Ужесточаются требования к некоторым товарам, предъявляемые в целях их отнесения
к товарам, произведенным в ЕАЭС

В  частности,  в  отношении  тракторов  вводится  требование  об  использовании
специализированного программного комплекса для планирования производственных ресурсов и
управления предприятием.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 23.11.2020 N 105)

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Расширяется  перечень наркотических  средств,  психотропных  веществ  и  их
прекурсоров,  в  отношении  которых  установлен  разрешительный  порядок  ввоза  на
таможенную территорию ЕАЭС и (или) вывоза с нее

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 04.10.2021 N 133)

Определены  пункты  пропуска  через  государственную  границу  РФ  для  убытия  с
территории РФ товаров, классифицируемых в товарной позиции 4403 ТН ВЭД ЕАЭС

Речь идет о товарах, классифицируемых кодами 4403 11 000,  4403 12 000 1,  4403 12 000 2,
4403 12 000 3, 4403 21, 4403 22, 4403 23, 4403 24, 4403 25, 4403 26 000 0, 4403 91, 4403 93, 4403 94
000 0 и 4403 99 000 1 ТН ВЭД ЕАЭС.

Убытие с  территории РФ указанных товаров  осуществляется  только из  железнодорожных
пунктов пропуска через государственную границу РФ по установленному перечню.

Ограничение не распространяется на указанные товары, в случае если эти товары:

-  помещены  под  специальную  таможенную  процедуру  в  соответствии  с  пунктами  2 и  3
перечня  категорий  товаров,  в  отношении  которых  может  быть  установлена  специальная
таможенная  процедура,  и  условий  их  помещения  под  такую  таможенную  процедуру,
утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 20.05.2010 N 329;

- убывают с территории РФ в соответствии с таможенной процедурой реэкспорта, если такие
товары  ранее  прибыли  на  территорию  РФ,  находились  в  месте  прибытия  либо  в  иной  зоне
таможенного  контроля,  расположенной в  непосредственной близости  от  места  прибытия,  и  не
помещались под какую-либо таможенную процедуру;

- перемещаются между Калининградской областью и остальной частью территории РФ.

(Постановление Правительства РФ от 20.07.2021 N 1225)

ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

С 1 января 2022 года уплата авансовых платежей должна производиться с указанием
КБК  153 1 10 09000 01 1000 110 "Авансовые платежи в счет будущих таможенных и иных
платежей (сумма платежа (перерасчеты,  недоимка и задолженность по соответствующему
платежу, в том числе по отмененному)"



(Информация ФТС России)

КЛАССИФИКАЦИЯ ТОВАРОВ

В  некоторые  решения  Комиссии  Таможенного  союза  и  Коллегии  Евразийской
экономической  комиссии  внесены  изменения,  касающиеся  порядка  классификации
отдельных товаров

Так, уточняются коды классификации таких товаров, как препараты, содержащие морскую
воду; витаминно-минеральный комплекс; светодиодная лампа; светодиодная лента (светодиодная
планка); сепараторы для очистки природного углеводородного газа и попутного нефтяного газа;
электрические стеклоподъемники; самолет; квадрокоптеры; часы-телефон для детей; препарат на
основе  живых  молочнокислых  бактерий;  светодиодная  лампа  с  аккумулятором  и  пультом
управления; транспедикулярная система фиксации позвоночника и ее комплектующих.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.11.2021 N 160)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

С 1 января 2022 года применяются новые ставки вывозной таможенной пошлины на
товары и отдельные виды лесоматериалов

Постановление Правительства РФ от 30.08.2013 N 754 утрачивает силу.

(Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068)

С 1 января 2022 года в течение 180 дней в отношении отходов, лома и слитков черных
металлов, классифицируемых кодами 7204 10 000 0, 7204 21 100 0, 7204 21 900 0, 7204 29 000 0,
7204 30 000 0, 7204 41 100 0, 7204 41 910 0, 7204 41 990 0, 7204 49 100 0, 7204 49 300 0, 7204 49 900
0 и 7204 50 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяются повышенные ставки вывозной таможенной
пошлины

(Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068)

С 1  января по  31 августа  2022  года  включительно в  отношении отдельных бобов  и
семян, классифицируемых кодами 1201 90 000 0, 1205 10 900 0 и 1206 00 990 0 ТН ВЭД ЕАЭС,
применяются повышенные ставки вывозной таможенной пошлины

(Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068)

Снижаются ставки вывозных таможенных пошлин на нефть и отдельные категории
товаров, выработанных из нефти

С 1 по 31 января 2022 года применяются, в частности, следующие ставки пошлин за 1000 кг:

- нефть сырая - 46,7 доллара США;

- мазут, битум нефтяной - 46,7 доллара США;

- легкие и средние дистилляты, дизельное топливо, масла смазочные - 14,0 доллара США;

- прямогонный бензин - 25,6 доллара США;



- бензины товарные - 14,0 доллара США.

Кроме того, по результатам мониторинга цен за период с 15 ноября 2021 года по 14 января
2022  года  определена  средняя  цена  на  нефть  сырую марки "Юралс"  на  средиземноморском и
роттердамском рынках нефтяного сырья, которая составляет 553,0 доллара США за тонну.

(Информация Минэкономразвития России)

Мясо  крупного  рогатого  скота  и  свинина,  предназначенные  исключительно  для
производства мясной продукции, освобождаются от ввозной таможенной пошлины

Указанная тарифная льгота предоставляется при условии представления в таможенный орган
при подаче декларации на товары подтверждения целевого назначения ввозимого товара.

Товары,  в  отношении  которых  применена  указанная  тарифная  льгота,  допускается
использовать  исключительно  на  территории  Республики  Армения,  Республики  Казахстан,
Кыргызской  Республики,  Республики Беларусь  или  Российской  Федерации  соответственно  для
производства мясной продукции.

Указанная  тарифная  льгота  предоставляется  в  отношении  товаров,  помещаемых
(помещенных) под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления, в отношении
которых декларация на товары, а  в случае выпуска товаров до подачи декларации на товары -
заявление  о  выпуске  товаров  до  подачи  декларации на  товары зарегистрированы  таможенным
органом государства-члена с 1 января по 31 декабря 2022 года включительно.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 12.11.2021 N 116; Постановление
Правительства РФ от 08.12.2021 N 2232)

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Изменяется  перечень продукции,  в  отношении  которой  вместе  с  таможенной
декларацией необходимо представлять документ о соответствии требованиям технического
регламента Таможенного союза "О безопасности машин и оборудования" (ТР ТС 010/2011)

В частности, изменения затронули:

- оборудование химическое, нефтегазоперерабатывающее;

-  оборудование технологическое и  аппаратуру для нанесения лакокрасочных покрытий на
изделия машиностроения;

- оборудование технологическое для лесозаготовки, лесобирж и лесосплава;

- оборудование технологическое для торфяной промышленности;

- тракторы промышленные.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 23.11.2021 N 151)

Внесены изменения в  перечни продукции,  в  отношении которой подача таможенной
декларации сопровождается представлением документа об оценке соответствия требованиям
технических регламентов Таможенного союза



Речь идет об отдельной продукции, являющейся объектом:

-  технического  регламента Таможенного  союза  "О  безопасности  отдельных  видов
специализированной пищевой продукции,  в  том числе  диетического  лечебного  и  диетического
профилактического питания" (ТР ТС 027/2012);

-  технического регламента Таможенного союза "Технический регламент на  масложировую
продукцию" (ТР ТС 024/2011);

-  технического  регламента Таможенного  союза  "Технический  регламент  на  соковую
продукцию из фруктов и овощей" (ТР ТС 023/2011).

Предусмотрено,  что  вместо  документа  об  оценке  соответствия  допускается  представлять
сведения о таком документе.

Коды ТН ВЭД отдельной продукции приведены в соответствие с новыми кодами ТН ВЭД
ЕАЭС, утвержденными  Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N
80.

(Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.11.2021 N 159 и N 164)

Внесены изменения в приложения N 1 - 4 к Порядку заполнения декларации на товары,
утвержденному Решением Комиссии Таможенного союза от 20.05.2010 N 257

Коды  ТН  ВЭД  товаров  приведены  в  соответствие  с  новыми  кодами  ТН  ВЭД  ЕАЭС,
утвержденными Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 80.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.11.2021 N 158)

ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ

С  1  января  2022  года  товары,  классифицируемые  кодом  2208 ТН  ВЭД  ЕАЭС,
помещенные под таможенную процедуру экспорта, в целях их перевозки (транспортировки)
по  таможенной  территории  ЕАЭС  помещаются  под  таможенную  процедуру  таможенного
транзита

Указанные  товары  помещаются  под  таможенную  процедуру  таможенного  транзита  при
перевозке (транспортировке) от внутреннего таможенного органа до таможенного органа в месте
убытия  с  таможенной  территории  ЕАЭС.  Данное  правило  применяется  до  даты  начала
отслеживания перевозок данных товаров в соответствии с международным договором в рамках
ЕАЭС по вопросам применения навигационных пломб для отслеживания перевозок товаров.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 08.06.2021 N 63)

ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ

Утрачивают силу акты и отдельные положения актов Правительства РФ о тарифных
квотах на отдельные виды лесоматериалов хвойных пород

(Постановление Правительства РФ от 18.03.2021 N 396)

На  2022  год  установлены  объемы  тарифных  квот  в  отношении  отдельных  видов



товаров,  происходящих  из  Республики  Сербии  и  ввозимых  на  территории  государств  -
членов ЕАЭС в соответствии с Соглашением о зоне свободной торговли между ЕАЭС и его
государствами-членами и Республикой Сербией

Объемы  тарифных  квот  установлены  в  отношении  отдельных  видов  сыров,  спиртовых
настоек,  полученных  в  результате  дистилляции  виноградного  вина  или  выжимок  винограда,  а
также в отношении сигарет, содержащих табак.

При этом:

- в отношении товаров, ввозимых в рамках объемов тарифных квот при наличии лицензии,
выданной  уполномоченным  органом  государства-члена  ЕАЭС,  и  при  соблюдении  условий
предоставления режима свободной торговли, установленных Соглашением, применяется нулевая
ставка ввозной таможенной пошлины;

-  тарифные  квоты  применяются  в  отношении  товаров,  помещаемых  под  таможенную
процедуру выпуска для внутреннего потребления;

-  при  ввозе  товаров  в  количестве,  превышающем  объемы  тарифных  квот,  и  (или)  при
несоблюдении  условий  предоставления  режима  свободной  торговли,  установленных
Соглашением, применяются ставки ввозных таможенных пошлин Единого таможенного тарифа
ЕАЭС.

(Решение Коллегии  Евразийской  экономической  комиссии  от  19.10.2021  N  139;
Постановление Правительства РФ от 13.12.2021 N 2266)

На 2022 год в отношении ряда ввозимых на территорию ЕАЭС товаров установлены
объемы тарифных квот

Тарифная квота применяется в отношении следующих товаров:

- мяса крупного рогатого скота;

- свинины;

- мяса и пищевых субпродуктов домашней птицы;

- отдельных видов молочной сыворотки.

(Решение Коллегии  Евразийской  экономической  комиссии  от  17.08.2021  N  102;
Постановления Правительства РФ от 20.11.2021 N 1995 и N 1996)

На 2022 год установлены  объемы тарифных квот в отношении отдельных видов риса
длиннозерного, происходящего из Вьетнама и ввозимого на территории государств - членов
ЕАЭС  в  соответствии  с  Соглашением о  зоне  свободной  торговли  между  ЕАЭС  и  его
государствами-членами и Вьетнамом

(Решение Коллегии  Евразийской  экономической  комиссии  от  26.10.2021  N  143;
Постановление Правительства РФ от 13.12.2021 N 2267)

Обновляется  перечень товаров,  происходящих  из  развивающихся  стран  или  из
наименее  развитых  стран,  в  отношении  которых  при  ввозе  на  территорию  ЕАЭС



предоставляются тарифные преференции

В частности, отдельные позиции скорректированы и уточнены.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 05.10.2021 N 99)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Вступает  в  силу  технический  регламент ЕАЭС  "О  безопасности  газа  горючего
природного,  подготовленного  к  транспортированию  и  (или)  использованию"  (ТР  ЕАЭС
046/2018)

Технический  регламент  распространяется  на  выпускаемые  в  обращение  и  находящиеся  в
обращении  на  таможенной  территории  ЕАЭС  газ  горючий  природный,  подготовленный  к
транспортированию по магистральным газопроводам, газ горючий природный промышленного и
коммунально-бытового  назначения,  газ  горючий  природный компримированный и  газ  горючий
природный сжиженный, подготовленные к использованию.

Технический  регламент  не  распространяется  на  продукцию,  поставляемую  по
государственному  оборонному  заказу  и  находящуюся  на  хранении  в  организациях,
обеспечивающих сохранность  государственного материального резерва,  а  также на  продукцию,
экспортируемую за пределы таможенной территории ЕАЭС.

С 1 января 2022 года выдача или принятие документов об оценке соответствия продукции
обязательным  требованиям,  ранее  установленным  актами,  входящими  в  право  ЕАЭС,  или
законодательством государства - члена ЕАЭС, не допускается.

(Решение Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  14.09.2018  N  74,  Решение
Коллегии Евразийской экономической комиссии от 19.03.2019 N 39)

Вступают  в  силу  изменения  в  технический  регламент Таможенного  союза  "О
безопасности пищевой продукции" (ТР ТС 021/2011)

Исключается понятие "вода питьевая для детского питания".

Одновременно предусматривается,  что упакованная питьевая вода (в том числе природная
минеральная  вода,  купажированная  питьевая  вода,  обработанная  питьевая  вода,  природная
питьевая  вода,  питьевая  вода  для  детского  питания,  искусственно  минерализованная  питьевая
вода) относится к пищевой продукции.

Уточняются  виды  воды,  отнесенной  к  специализированной  пищевой  продукции  и
подлежащей государственной регистрации.

Исключены  отдельные  положения  в  приложении  2 "Микробиологические  нормативы
безопасности"  и  приложении  N  3 "Гигиенические  требования  безопасности  к  пищевой
продукции".

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.07.2021 N 61)

КонсультантПлюс: примечание.
Перечень  технических  регламентов,  а  также  информацию  о  датах  вступления  их  в  силу  и



информацию  о  сроках  действия  документов  об  оценке  (подтверждении)  соответствия  см.  в
Справочной информации.

Изменяется  перечень продукции,  при  таможенном  оформлении  которой  необходимо
представлять документ о соответствии требованиям технического регламента Таможенного
союза  "О безопасности  оборудования,  работающего  под  избыточным давлением"  (ТР ТС
032/2013)

Скорректированы  коды  ТН  ВЭД  ЕАЭС.  Изменения  затронули  отдельные  сосуды,
предназначенные для газов, сжиженных газов, растворенных под давлением, паров и жидкостей,
используемые для рабочих сред групп 1 и 2.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.11.2021 N 165)

ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС

С 1 января 2022 года вводятся новые ТН ВЭД ЕАЭС и Единый таможенный тариф

Корреспондирующие  изменения  внесены  в  отдельные  решения  Коллегии  Евразийской
экономической комиссии, Совета Евразийской экономической комиссии и Высшего Евразийского
экономического совета.

Решения  Совета  Евразийской  экономической  комиссии  и  Коллегии  Евразийской
экономической комиссии по установленным перечням утрачивают силу.

(Решение Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  14.09.2021  N  80;  Решения
Коллегии Евразийской экономической комиссии от 17.08.2021 N 100, от 21.09.2021 N 121, N
122,  N 123 и  N 124, от 11.10.2021  N 137;  Решение Высшего Евразийского экономического
совета от 14.10.2021 N 14)

С 1 января 2022 года действует ТН ВЭД СНГ на основе 7-го издания Гармонизированной
системы описания и кодирования товаров

("Единая  товарная  номенклатура внешнеэкономической  деятельности  Содружества
независимых  государств  (ТН  ВЭД  СНГ)"  (на  основе  7-го  издания  Гармонизированной
системы описания и кодирования товаров, вступающая в силу 1 января 2022 года))

2 ЯНВАРЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

Тарифные преференции >>>

Техническое регулирование >>>

ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС >>>

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС



Кормовые добавки (из  3823  ТН ВЭД ЕАЭС)  включены в Единый  перечень товаров,
подлежащих ветеринарному контролю (надзору)

(Решение Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  02.12.2021  N  134;  Решение
Коллегии Евразийской экономической комиссии от 16.11.2021 N 150)

Изменяются  требования к  пестицидам  и  агрохимикатам,  подлежащим  санитарно-
эпидемиологическому надзору (контролю)

Уточнено, что теперь под агрохимикатами для целей Решения Комиссии Таможенного союза
от  28.05.2010  N  299  понимаются  удобрения  и  химические  мелиоранты,  предназначенные  для
питания растений и регулирования плодородия почв.

Исключен норматив МДУ диазинона в отношении ананасов.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.11.2021 N 161)

Расширяется справочник карантинных объектов ЕАЭС

Кроме того, скорректированы названия некоторых карантинных объектов, отдельные позиции
заменены, исключена позиция с кодом "LIRILA".

В новой редакции изложена структура справочника карантинных объектов ЕАЭС.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.11.2021 N 166)

Изменяются  единые  карантинные  фитосанитарные  требования,  предъявляемые  к
подкарантинной  продукции  и  подкарантинным  объектам,  и  перечень подкарантинной
продукции, подлежащей карантинному фитосанитарному контролю (надзору)

Скорректированы коды ТН ВЭД ЕАЭС. Изменения затрагивают лесоматериалы хвойных и
лиственных пород, почву и грунты, коллекции и предметы коллекционирования по зоологии и
ботанике.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 02.12.2021 N 133)

Расширяется перечень лесоматериалов, вывоз которых с таможенной территории ЕАЭС
запрещен

Перечень дополнен новыми кодами ТН ВЭД ЕАЭС.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 09.11.2021 N 144)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Установлены  ставки ввозных  таможенных  пошлин  в  отношении  товаров,
классифицируемых в товарной позиции 4407 ТН ВЭД ЕАЭС

Решение Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  14.09.2021  N  80  дополнено
примечанием, касающимся указанных товаров.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 09.11.2021 N 144)



Со 2  января по  31  декабря  2022  года  включительно  в  отношении отдельных видов
лесоматериалов влажностью более 22% и толщиной и шириной более 10 см применяются
повышенные ставки вывозной таможенной пошлины

(Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068)

Со 2  января по  31  декабря  2023  года  включительно  в  отношении отдельных видов
волокон синтетических из мета-арамидов применяется нулевая ставка ввозной таможенной
пошлины

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.10.2021 N 126)

Со 2 января по 31 декабря 2022 года включительно в отношении ванадий-алюминиевой
лигатуры для производства титановых слитков, сплавов и слябов, классифицируемой кодом
8112 92 910 1 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 23.11.2021 N 157)

Со 2 января по 31 декабря 2022 года включительно в отношении оксидов и гидроксидов
ванадия,  классифицируемых  кодом  2825  30  000  0 ТН  ВЭД  ЕАЭС,  применяется  нулевая
ставка ввозной таможенной пошлины

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 12.11.2021 N 115)

Со 2 января 2022 года  по  31  декабря 2023  года  включительно в  отношении пушно-
мехового сырья ягнят, классифицируемого кодом 4301 30 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется
нулевая ставка ввозной таможенной пошлины

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 09.11.2021 N 149)

Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении отдельных
видов  хлопчатобумажных тканей  из  пряжи различных цветов,  классифицируемых кодом
5208 41 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.10.2021 N 124)

Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении отдельных
видов эфиров фосфорной кислоты сложных и их солей и производных, классифицируемых
кодом  2919  90  000  0 ТН  ВЭД  ЕАЭС,  применяется  нулевая  ставка  ввозной  таможенной
пошлины

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.10.2021 N 123)

Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении отдельных
видов органических химических соединений для производства химических средств защиты
растений, классифицируемых кодами 2909 30 900 1, 2909 43 000 1, 2912 50 000 1, 2921 49 000 1,
2923 90 000 1,  2924 19 000 1,  2928 00 900 1,  2930 90 950 1 и  2935 90 900 1 ТН ВЭД ЕАЭС,
применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.10.2021 N 122)



Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно    в отношении манкоцеба
для производства химических средств защиты растений, классифицируемого кодом 3824 99
930 2 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 04.10.2021 N 132)

Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении отдельных
видов трансформаторов для микроволновых печей, классифицируемых кодом 8504 31 800 3
ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.10.2021 N 121)

Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2022 года включительно в отношении отдельных
продуктов, используемых для кормления животных, классифицируемых кодом 2309 90 960 9
ТН ВЭД ЕАЭС, применяется ставка ввозной таможенной пошлины в размере 3%

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 26.10.2021 N 142)

Со  2  января  2022  года  по  31  декабря  2023  года  включительно  в  отношении  руд  и
концентратов  марганцевых,  включая  железистые  марганцевые  руды  и  концентраты  с
содержанием марганца 20 мас.% или более в пересчете на сухой продукт, классифицируемых
кодом  2602  00  000  0 ТН  ВЭД  ЕАЭС,  применяется  нулевая  ставка  ввозной  таможенной
пошлины

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 19.10.2021 N 140)

Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2024 года включительно в отношении отдельных
продуктов  переработки  плодов,  классифицируемых  кодом  2008  30  900  1 ТН  ВЭД  ЕАЭС,
ставка ввозной таможенной пошлины применяется в размере 5,5%

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.10.2021 N 125)

Изменяется  перечень товаров,  в  отношении  которых  применяются  ставки  ввозных
таможенных пошлин в соответствии с Соглашением о свободной торговле между ЕАЭС и его
государствами-членами, с одной стороны, и Социалистической Республикой Вьетнам

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 09.11.2021 N 144)

ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ

Изменяется перечень товаров, происходящих из наименее развитых стран, в отношении
которых при ввозе на территорию ЕАЭС предоставляются тарифные преференции

В указанном перечне коды "4407 13 000 0, 4407 14 000 0" ТН ВЭД ЕАЭС заменены кодами
"4407 13 000, 4407 14 000" ТН ВЭД ЕАЭС, код "4407 92 000 0" ТН ВЭД ЕАЭС заменен кодом "4407
92 000" ТН ВЭД ЕАЭС.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 12.11.2021 N 129)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ



Определены  перечни  стандартов,  необходимых  для  соблюдения  и  исполнения
требований технического регламента Таможенного союза "О требованиях к магистральным
трубопроводам для транспортирования жидких и газообразных углеводородов" (ТР ЕАЭС
049/2020)

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.11.2021 N 162)

ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС

Скорректирована единая Товарная  номенклатура внешнеэкономической деятельности
ЕАЭС

Установлены перечни позиций, которые исключаются из ТН ВЭД ЕАЭС и включаются в нее.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 09.11.2021 N 144)

9 ЯНВАРЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Таможенное декларирование >>>

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  срок  действия  в  рамках  ЕАЭС  временных  мер,  применяемых  при
сертификации  серийно  выпускаемой  продукции  в  условиях  неблагоприятной
эпидемиологической  ситуации,  связанной  с  распространением  новой  коронавирусной
инфекции (COVID-19)

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 18.04.2018 N 44)

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

До 1  мая 2022  года  допускается  таможенное  декларирование  в  письменной форме в
отношении  товаров,  доставляемых  экспресс-перевозчиком,  таможенное  декларирование
которых  осуществляется  с  использованием  декларации  на  товары  для  экспресс-грузов
(ДТЭГ)

Изменения внесены в Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 28.08.2018
N 142.

Также установлено, что ДТЭГ не используется до 1 апреля 2023 года при помещении товаров
под  таможенную  процедуру  выпуска  для  внутреннего  потребления  в  случае,  если  общая
таможенная стоимость товаров, перемещаемых по одной индивидуальной накладной, превышает
сумму, эквивалентную 200 евро.

Для  использования  декларации  на  экспресс-грузы  общая  таможенная  стоимость  товаров,
перемещаемых по одной индивидуальной накладной и помещаемых под таможенную процедуру
выпуска  для  внутреннего  потребления  или  таможенную  процедуру  экспорта,  либо  под
таможенную процедуру  реэкспорта  или таможенную процедуру  реимпорта (если  ранее  товары



помещались под таможенные процедуры с представлением ДТЭГ), не должна превышать суммы,
эквивалентной 1000 евро.

Указанные изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 февраля 2020
года.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 07.12.2021 N 171)

14 ЯНВАРЯ

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Обновлен порядок представления декларантами информации о стоимости активов

Новый порядок учитывает изменения, предусмотренные статьей 14 Федерального закона от
02.07.2021  N  352-ФЗ  "О  внесении  изменений  в  отдельные  законодательные  акты  Российской
Федерации",  и  распространяется  только  на  декларантов,  освобожденных  от  обязанности
представлять  годовую  бухгалтерскую  (финансовую)  отчетность  в  целях  формирования
государственного информационного ресурса бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Утрачивает силу аналогичный Приказ ФТС России от 27.12.2018 N 2140.

(Приказ ФТС России от 09.11.2021 N 970)

21 ЯНВАРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

30 ЯНВАРЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Обновляется порядок ввоза на таможенную территорию ЕАЭС продукции, подлежащей
обязательной оценке соответствия

Также  установлена  форма уведомления  о  подтверждении  использования  в  заявленных
нуждах и целях ввозимой (ввезенной) продукции, подлежащей обязательной оценке соответствия
на  таможенной  территории  ЕАЭС,  в  отношении  которой  при  помещении  под  таможенные
процедуры не требуется подтверждение соблюдения мер технического регулирования.

Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 25.12.2012 N 294 "О Положении
о  порядке  ввоза  на  таможенную  территорию  Таможенного  союза  продукции  (товаров),  в
отношении  которой  устанавливаются  обязательные  требования  в  рамках  Таможенного  союза"
утрачивает силу.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 12.11.2021 N 130)



31 ЯНВАРЯ

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  срок  направления  заявителем  в  Минсельхоз  России  письма,  содержащего
информацию  о  количестве  продукции  детского  питания,  произведенной  в  2021  году  из
ввезенной деминерализованной сыворотки Д90, предназначенной для производства детских
сухих молочных смесей (заменителей грудного молока)

(Приказ Минсельхоза России от 25.03.2021 N 159)

1 ФЕВРАЛЯ

НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС

Уведомления о максимально розничных ценах на табачные изделия можно будет подать
в таможенные органы исключительно в электронном виде

Ранее допускалась возможность подачи уведомления на бумажном носителе.

Налогоплательщик, на которого  пунктом 3 статьи 187.1 НК РФ возложена обязанность по
подаче  в  таможенный орган  уведомления,  не  позднее  чем  за  10  календарных  дней  до  начала
налогового периода, начиная с которого будут наноситься указанные в уведомлении максимальные
розничные  цены,  подает  в  таможенный  орган  по  месту  декларирования  подакцизных  товаров
уведомление по каждой марке (каждому наименованию) табачных изделий.

Уведомление представляется в таможенный орган в электронной форме с использованием
информационных сервисов  автоматизированной подсистемы "Личный кабинет",  размещенной в
Интернете,  или  с  использованием  иных  программных  средств,  прошедших  необходимые
испытания.

Уведомление  в  электронной  форме  подписывается  усиленной  квалифицированной
электронной подписью лица, представившего уведомление.

Приводятся формат и структура уведомления.

Утрачивает  силу  Приказ ФТС  России  от  11.11.2014  N  2180  "Об  утверждении  формы
уведомления о максимальных и минимальных розничных ценах на табачные изделия, ввозимые в
Российскую  Федерацию,  порядка  его  заполнения  и  предоставления  в  таможенные  органы
Российской Федерации".

(Приказ ФТС России от 16.11.2021 N 990)

В отношении отдельных самоходных машин и прицепов к ним, с даты выпуска которых
прошло менее 3 лет, помещаемых под таможенную процедуру свободной таможенной зоны,
применяемую  на  территории  ОЭЗ  в  Калининградской  области,  нужно  будет  уплачивать
утилизационный сбор

Речь идет об отдельных тракторах сельскохозяйственных колесных и гусеничных.



(Постановление Правительства РФ от 06.02.2016 N 81)

6 ФЕВРАЛЯ

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок  действия  триггерной  защитной  меры  в  отношении  отдельных  видов
женской одежды, одежды для девочек и трикотажных изделий, происходящих из Вьетнама и
ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 06.07.2021 N 85)

7 ФЕВРАЛЯ

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает  срок  действия  антидемпинговой  меры  в  отношении  некоторых  видов
стальных труб, происходящих из Украины и ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС

Указанные антидемпинговые меры предусмотрены Решением Комиссии Таможенного союза
от 22.06.2011 N 702 "О мерах по защите экономических интересов производителей некоторых
видов стальных труб в Таможенном союзе".

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20.04.2021 N 49)

13 ФЕВРАЛЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Истекает  предельный  срок  действия  документов  о  подтверждении  соответствия
восстановленного молока, выданных или принятых до 13 февраля 2021 года

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 13.11.2020 N 144)

КонсультантПлюс: примечание.
Перечень  технических  регламентов,  а  также  информацию  о  датах  вступления  их  в  силу  и
информацию  о  сроках  действия  документов  об  оценке  (подтверждении)  соответствия  см.  в
Справочной информации.

14 ФЕВРАЛЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

28 ФЕВРАЛЯ



Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины >>>

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает срок действия антидемпинговой меры в отношении ввозимых в Таможенный
союз стальных кованых валков для прокатных станов, происходящих из Украины

Указанные антидемпинговые меры предусмотрены Решением Комиссии Таможенного союза
от  09.12.2011  N 904  "О  мерах  по  защите  экономических  интересов  производителей  стальных
кованых валков для прокатных станов в Таможенном союзе".

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 28.01.2020 N 21)

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок,  в  течение  которого  должны  быть  зарегистрированы  декларация  на
товары или заявление о выпуске для применения тарифной льготы в отношении заготовок
емкостей для сжатого или сжиженного газа бесшовных, классифицируемых кодами 7311 00
110 0,  7311 00 130 0,  7311 00 190 0 и 7311 00 300 0 ТН ВЭД ЕАЭС, ввозимых на территорию
Республики Беларусь

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.07.2021 N 78)

15 МАРТА

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

19 МАРТА

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  срок,  в  течение  которого  установлен  запрет  на  вывоз  китов,  дельфинов  и
морских свиней (код 0106 12 00 ТН ВЭД ЕАЭС) из РФ в государства, не являющиеся членами
ЕАЭС

Речь идет о китах, дельфинах и морских свиньях, добытых (выловленных) во внутренних
водах  РФ,  в  том  числе  внутренних  морских  водах,  а  также  в  территориальном  море  РФ,  на
континентальном шельфе РФ и в исключительной экономической зоне РФ.

(Постановление Правительства РФ от 16.08.2021 N 1335)

1 АПРЕЛЯ

Антидемпинговые, компенсационные и специальные пошлины >>>



Исчисление, уплата и взыскание таможенных платежей >>>

Таможенное декларирование >>>

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

С 1 апреля 2022 года сроком на 5 лет вводятся антидемпинговые пошлины в отношении
графитированных электродов, происходящих из КНР

Речь  идет  об  электродах,  используемых  в  печах,  графитированных  круглого  сечения
диаметром  не  более  520  мм  или  иного  поперечного  сечения  площадью  не  более  2  700  см2,
классифицируемых кодом 8545 11 008 9 ТН ВЭД ЕАЭС.

Установлены  ставки антидемпинговой  пошлины  в  зависимости  от  производителя
графитированных электродов.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 21.09.2021 N 129)

ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ

Обновляется форма таможенного приходного ордера, а также порядок его заполнения и
внесения в него изменений (дополнений)

Решение Комиссии Таможенного союза от 18.06.2010 N 288 утрачивает силу,  Рекомендация
Коллегии Евразийской экономической комиссии от 24.04.2017 N 9 не подлежит применению.

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.06.2021 N 79)

Установлен  порядок заполнения  таможенного  приходного  ордера  в  зависимости  от
видов  платежей  и  добавочных  листов  к  нему  в  виде  электронного  документа  и  в  виде
документа  на  бумажном  носителе,  внесения  в  такой  ордер  изменений,  а  также  его
использования

Указанный порядок применяется при заполнении таможенного приходного ордера в целях
указания  сведений  об  исчислении  и  уплате  таможенных  и  иных  платежей,  взимание  которых
возложено на таможенные органы.

(Приказ Минфина России от 11.10.2021 N 148н)

Установлена  форма сертификата  обеспечения  исполнения  обязанности  по  уплате
таможенных пошлин, налогов и порядок его заполнения

Также установлен порядок использования сертификата обеспечения исполнения обязанности
по уплате таможенных пошлин, налогов и внесения в такой сертификат изменений (дополнений).

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 19.11.2019 N 199)

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Изменяется  структура  и  формат декларации  на  товары  для  экспресс-грузов  и
пассажирской таможенной декларации для экспресс-грузов



(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 07.12.2021 N 172)

6 АПРЕЛЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

В  новой  редакции  изложены  технические  регламенты  Таможенного  союза  "О
безопасности  железнодорожного  подвижного  состава"  (ТР  ТС  001/2011),  "О  безопасности
высокоскоростного  железнодорожного  транспорта"  (ТР  ТС  002/2011) и  "О  безопасности
инфраструктуры железнодорожного транспорта" (ТР ТС 003/2011)

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14.09.2021 N 90)

14 АПРЕЛЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

30 АПРЕЛЯ

Ставки таможенных пошлин (ввозные, вывозные) >>>

Таможенное декларирование >>>

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
подовой массы для футеровки алюминиевых электролизеров, классифицируемой кодом 3801
90 000 1 ТН ВЭД ЕАЭС

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 13.04.2021 N 45)

ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

Истекает  срок,  в  течение  которого  допускается  таможенное  декларирование  в
письменной форме в отношении товаров, доставляемых экспресс-перевозчиком, таможенное
декларирование  которых  осуществляется  с  использованием  декларации  на  товары  для
экспресс-грузов

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 07.12.2021 N 171)

7 МАЯ

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Изменяется порядок осуществления ветеринарного контроля (надзора) на таможенной
границе и таможенной территории ЕАЭС



В  частности,  установлено,  что  подконтрольные  товары  должны  сопровождаться
ветеринарными сертификатами, оформленными на бумажном бланке или в электронном виде, если
это предусмотрено Едиными ветеринарными требованиями.

Установлены требования к ветеринарным сертификатам, оформленным в электронном виде.

Внесение  изменений  в  ветеринарный  сертификат,  оформленный  в  электронном  виде,  не
допускается.

В случае если при оформлении ветеринарного сертификата в электронном виде допущена
техническая  ошибка  или  выяснилось,  что  начальная  информация  была  неверна,  компетентный
орган страны-экспортера или уполномоченный орган государства - члена ЕАЭС должен оформить
новый ветеринарный сертификат в электронном виде.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 05.10.2021 N 96)

18 МАЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Изменяется  технический  регламент Таможенного  союза  "О  безопасности
сельскохозяйственных и лесохозяйственных тракторов и прицепов к ним" (ТР ТС 031/2012)

В частности, теперь указанный технический регламент не распространяется на:

- тракторы малогабаритные и прицепы к ним;

- прицепы специального назначения;

- шасси прицепов;

- тракторы, прицепы и компоненты, выпущенные в обращение на таможенной территории
Таможенного союза до вступления в силу технического регламента и бывшие в употреблении на
таможенной территории Таможенного союза.

Установлены  понятия  прицепа  специального  назначения,  шасси  прицепа,  технически
допустимая максимальная масса трактора, малогабаритный трактор и другие.

Скорректированы требования безопасности, порядок подтверждения соответствия и перечень
компонентов  тракторов  и  прицепов,  на  которые  распространяются  требования  технического
регламента.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 29.10.2021 N 127)

19 МАЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)



21 МАЯ

ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ

Истекает  срок  действия  положения о  применении  критерия  допустимости
специфической  субсидии,  направленной  на  производство  промышленного  товара  (код
которого  определен  на  уровне  10  знаков  ТН  ВЭД  ЕАЭС),  который  производится  на
таможенной территории ЕАЭС в недостаточном количестве

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 16.03.2020 N 44)

31 МАЯ

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает срок, в течение которого установлено количественное ограничение на вывоз
отдельных удобрений за  пределы территории РФ в государства,  не  являющиеся членами
ЕАЭС

(Постановление Правительства РФ от 03.11.2021 N 1910)

1 ИЮНЯ

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

В  новой  редакции  приводятся  перечни  стандартов,  необходимых  для  соблюдения  и
исполнения требований  технического регламента Евразийского экономического союза "О
требованиях к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения" (ТР ЕАЭС
043/2017)

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 29.11.2021 N 163)

15 ИЮНЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

24 ИЮНЯ

АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ

Истекает  срок  действия  антидемпинговой  меры  в  отношении  украинского
ферросиликомарганца

Указанная  антидемпинговая  мера  установлена  Решением Коллегии  Евразийской
экономической комиссии от 2 июня 2016 г. N 58.



(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 24.08.2021 N 108)

30 ИЮНЯ

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок  действия  отдельных  временных  условий  ввоза  на  таможенную
территорию  ЕАЭС  товаров  по  установленному  перечню в  целях  реализации  мер,
направленных  на  предупреждение  и  предотвращение  распространения  коронавирусной
инфекции

(Решения Совета Евразийской экономической комиссии от 16.03.2020 N 21 и от 23.04.2021 N
39)

Истекает  срок  применения  повышенной  ставки  вывозной  таможенной  пошлины  в
отношении отходов, лома и слитков черных металлов, классифицируемых кодами  7204 10
000 0, 7204 21 100 0, 7204 21 900 0, 7204 29 000 0, 7204 30 000 0, 7204 41 100 0, 7204 41 910 0, 7204
41 990 0, 7204 49 100 0, 7204 49 300 0, 7204 49 900 0 и 7204 50 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС

(Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068)

14 ИЮЛЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

31 ИЮЛЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Маркировка товаров >>>

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Истекает  срок,  в  течение  которого  допустимый  объем  экспорта  сахара  определен  в
размере 1 тонны

Речь идет о допустимом совокупном объеме вывоза сахара белого и свекловичного сахара-
сырца  за  пределы  ЕАЭС  в  период  действия  общих  исключений в  отношении  соглашений  об
экспорте сахара между хозяйствующими субъектами, осуществляющими его производство и (или)
реализацию.

(Приказ Минсельхоза России от 25.06.2021 N 420)

МАРКИРОВКА ТОВАРОВ

Истекает  срок  подачи  уведомлений  об  участии  в  проводимом  в  Калининградской



области эксперименте по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в
РФ алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада

Истекает срок, в течение которого:

- владельцы таможенных складов или владельцы складов временного хранения, желающие
принять участие в эксперименте,  должны направить в ФТС России уведомление в письменной
форме  или  в  форме  электронного  документа  о  желании  принять  участие  в  эксперименте  с
указанием сведений, подтверждающих их соответствие установленным критериям;

-  организации,  осуществляющие  ввоз  в  РФ  алкогольной  продукции,  желающие  принять
участие  в  эксперименте,  должны  направить  в  Росалкогольрегулирование  любым  доступным
способом  уведомление  о  желании  принять  участие  в  эксперименте  с  указанием  таможенного
склада,  владелец  которого  признан  участником  эксперимента  и  на  котором  планируется
осуществление маркировки ввозимой импортером алкогольной продукции.

(Постановление Правительства РФ от 01.06.2021 N 854)

1 АВГУСТА

ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ

Истекает  срок  использования  в  отношении  отдельных  товаров сертификата  о
происхождении серийной продукции, происходящей с территории Казахстана

(Решение Евразийского межправительственного совета от 10.04.2020 N 2)

12 АВГУСТА

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

31 АВГУСТА

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает  срок,  в  течение  которого  должны  быть  зарегистрированы  декларация  на
товары или заявление о выпуске для применения тарифной льготы при ввозе в РФ сахара
белого (код  1701 99 100 ТН ВЭД ЕАЭС), предназначенного для реализации на внутреннем
рынке или для производства сахаросодержащей продукции, и сахара-сырца тростникового
(субпозиции  1701  13 и  1701  14 ТН  ВЭД  ЕАЭС),  предназначенного  для  промышленной
переработки

Напоминаем, что тарифная льгота в виде освобождения от ввозной таможенной пошлины
предоставляется  в  отношении  товаров,  помещаемых  под  таможенную  процедуру  выпуска  для
внутреннего потребления, в отношении которых декларация на товары, а в случае выпуска товаров
до  подачи  декларации  -  заявление  о  выпуске  товаров  до  подачи  декларации  на  товары



зарегистрированы  таможенным  органом  с  20  декабря  2021  года  по  31  августа  2022  года
включительно.

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 02.12.2021 N 140)

Истекает срок действия ставок вывозных таможенных пошлин на масло подсолнечное,
вывозимое из РФ за пределы государств - членов ЕАЭС

(Постановление Правительства РФ от 06.04.2021 N 546)

Истекает  срок  применения  повышенных  ставок  вывозной  таможенной  пошлины  в
отношении позиций, классифицируемых кодами 1201 90 000 0, 1205 10 900 0 и 1206 00 990 0
ТН ВЭД ЕАЭС

(Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068)

1 СЕНТЯБРЯ

Запреты и ограничения в ЕАЭС >>>

Техническое регулирование >>>

ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС

Подать  заявления  на  выдачу  фитосанитарного  сертификата  и  реэкспортного
фитосанитарного сертификата можно будет в электронном виде с использованием ИС "Одно
окно" в сфере внешнеторговой деятельности

Для выдачи фитосанитарного сертификата,  реэкспортного фитосанитарного сертификата  с
использованием ИС "Одно окно" подается заявление в электронном виде.

Подача заявления на выдачу фитосанитарного сертификата, реэкспортного фитосанитарного
сертификата физическими лицами в электронном виде осуществляется с использованием простой
электронной подписи и усиленной неквалифицированной электронной подписи физического лица.

Днем подачи заявления и документов (информации из них) в электронном виде считается
дата фиксации в соответствующих информационных системах их направления в территориальное
управление уполномоченного органа.

Подача заявления на отбор проб и (или) образцов подкарантинной продукции и получение
заключения  о  карантинном  фитосанитарном  состоянии  подкарантинной  продукции,  а  также
уведомлений о результатах проведения лабораторных исследований также смогут осуществляться
в электронном виде с использованием ИС "Одно окно".

Решения  о  выдаче  фитосанитарного  сертификата,  реэкспортного  фитосанитарного
сертификата  или  об  отказе  в  их  выдаче  принимаются  в  течение  одного  рабочего  дня  со  дня
поступления заявления и прилагаемых к нему документов (информации, сведений), поданных с
использованием ИС "Одно окно".

Кроме того, с использованием ИС "Одно окно" и портала госуслуг (при наличии технической
возможности) можно будет:



-  подать  заявление  на  получение  акта  карантинного  фитосанитарного  обеззараживания,
получить уведомление о ходе исполнения такого обеззараживания и сведения о его результате;

- подать заявление о необходимости переоформления фитосанитарного сертификата.

(Приказ Минсельхоза России от 13.10.2021 N 700)

ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Вступают в силу основные положения технического регламента ЕАЭС "О требованиях
к энергетической эффективности энергопотребляющих устройств" (ТР ЕАЭС 048/2019)

Технический регламент  разработан в  целях обеспечения  энергетической эффективности  и
ресурсосбережения  в  рамках  ЕАЭС,  а  также  в  целях  предупреждения  действий,  вводящих  в
заблуждение  потребителей  относительно  энергетической  эффективности  энергопотребляющих
устройств.

Технический регламент распространяется на энергопотребляющие устройства, выпускаемые
в обращение на территории ЕАЭС, по установленному перечню и устанавливает обязательные для
применения и исполнения на территории ЕАЭС требования к устройствам в части, касающейся их
энергетической эффективности и маркировки.

Установлены переходные положения указанного технического регламента.

(Решение Совета  Евразийской  экономической  комиссии  от  08.08.2019  N  114;  Решение
Коллегии Евразийской экономической комиссии от 17.11.2020 N 146)

14 СЕНТЯБРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

14 ОКТЯБРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

15 НОЯБРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы



(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

27 НОЯБРЯ

ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ

Истекает  срок,  на  который  для  целей  применения  специфических  субсидий  в
отношении  промышленных  товаров  была  установлена  совокупная  процентная  доля
стоимости в размере не менее 15%

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 21.06.2019 N 100)

2 ДЕКАБРЯ

ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ

Истекает  срок,  в  течение  которого заявитель может  ввезти 1  транспортное  средство
категории M1 или N1 на основании  Правил ввоза  на  территорию Российской Федерации
бывших в употреблении транспортных средств жителями Дальневосточного федерального
округа для собственных нужд (утв. Распоряжением Правительства РФ от 03.12.2019 N 2895-
р)

(Распоряжение Правительства РФ от 03.12.2019 N 2895-р)

14 ДЕКАБРЯ

ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА

Представление  статистической  формы учета  перемещения  товаров  в  таможенный
орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы

(Постановление Правительства РФ от 19.06.2020 N 891)

31 ДЕКАБРЯ

СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
ванадий-алюминиевой лигатуры для производства титановых слитков,  сплавов и слябов,
классифицируемой кодом 8112 92 910 1 ТН ВЭД ЕАЭС

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 23.11.2021 N 157)

Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении
оксидов и гидроксидов ванадия, классифицируемых кодом 2825 30 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС

(Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 12.11.2021 N 115)

Истекает  срок  применения  повышенных  ставок  вывозной  таможенной  пошлины  в
отношении отдельных видов лесоматериалов влажностью более 22% и толщиной и шириной
более 10 см



(Постановление Правительства РФ от 27.11.2021 N 2068)

Истекает  срок  применения  ставки  ввозной  таможенной  пошлины  отдельных
продуктов, используемых для кормления животных, классифицируемых кодом 2309 90 960 9
ТН ВЭД ЕАЭС

(Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 26.10.2021 N 142)

ЧАСТЬ 2. УКАЗАТЕЛЬ ГРУППИРОВКИ СОБЫТИЙ ПО КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ

События Даты событий

Антидемпинговые, компенсационные и 
специальные пошлины

07.02, 28.02, 01.04, 24.06

Владелец магазина беспошлинной торговли

Владелец таможенного/свободного склада

Внешнеэкономическая деятельность 01.01

Деятельность, компетенция и 
местонахождение таможенных органов

01.01

Евразийский экономический союз 01.01, 21.05, 27.11

Запреты и ограничения в ЕАЭС 01.01, 02.01, 09.01, 31.01, 19.03, 07.05, 
31.05, 31.07, 01.09

Исчисление, уплата и взыскание 
таможенных платежей

01.01, 01.04

Классификация товаров 01.01

Лицензирование импорта и экспорта

Маркировка товаров 31.07

НДС и акциз (акцизы), взимаемые при ввозе
товаров в ЕАЭС

01.02

Особые экономические зоны

Перемещение товаров физическими лицами 02.12

Склад временного хранения

Ставки таможенных пошлин (ввозные, 
вывозные)

01.01, 02.01, 06.02, 28.02, 30.04, 30.06, 
31.08, 31.12

Суд ЕАЭС

Таможенная статистика 21.01, 14.02, 15.03, 14.04, 19.05, 15.06, 



14.07, 12.08, 14.09, 14.10, 15.11, 14.12

Таможенная экспертиза

Таможенное декларирование 01.01, 09.01, 14.01, 01.04, 30.04

Таможенные процедуры 01.01

Таможенный представитель

Таможенный перевозчик

Тарифные преференции 01.01, 02.01, 01.08

Техническое регулирование 01.01, 02.01, 30.01, 13.02, 06.04, 18.05, 
01.06, 01.09

ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС 01.01, 02.01

Уполномоченный экономический оператор

Экспортный контроль

ОБ ИНФОРМАЦИИ, ВКЛЮЧАЕМОЙ В ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

В Таможенном календаре содержится важная для практического применения информация о
вступлении в силу нормативных правовых актов,  принятых в рамках ЕАЭС и на федеральном
уровне  Российской  Федерации,  касающихся  правил  перемещения  товаров  через  таможенную
границу  ЕАЭС,  в  том числе  установления и  изменения  ввозных/вывозных ставок  таможенных
пошлин,  внесения  изменений  в  отдельные  реестры  (например,  реестр  владельцев  складов
временного  хранения,  реестр  таможенных  представителей,  реестр  уполномоченных
экономических  операторов  и  др.),  внесения  изменений  в  меры  таможенно-тарифного
регулирования, а также запретов и ограничений в Евразийском экономическом союзе.

Ссылки в Таможенном календаре проставлены на те редакции нормативных правовых актов,
которые действовали (действуют, будут действовать) на соответствующую календарную дату.

О  правилах  исчисления  даты  вступления  в  силу  нормативных  правовых  актов  см.
Справочную информацию.
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	ЧАСТЬ 1. ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ ПО УСТАНОВЛЕННЫМ КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ
	1 ЯНВАРЯ
	ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
	Российские контрсанкции, касающиеся ограничения импорта сельхозпродукции, продлеваются по 31 декабря 2022 года
	Расширяется перечень произведенных на территории Казахстана товаров, в отношении которых допускается использование сертификата о происхождении серийной продукции

	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, КОМПЕТЕНЦИЯ И МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ОРГАНОВ
	Жалобы на решения, действия (бездействие) таможенных органов в области таможенного дела могут быть поданы в виде электронного документа

	ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ
	Ужесточаются требования к некоторым товарам, предъявляемые в целях их отнесения к товарам, произведенным в ЕАЭС

	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Расширяется перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, в отношении которых установлен разрешительный порядок ввоза на таможенную территорию ЕАЭС и (или) вывоза с нее
	Определены пункты пропуска через государственную границу РФ для убытия с территории РФ товаров, классифицируемых в товарной позиции 4403 ТН ВЭД ЕАЭС

	ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ
	С 1 января 2022 года уплата авансовых платежей должна производиться с указанием КБК 153 1 10 09000 01 1000 110 "Авансовые платежи в счет будущих таможенных и иных платежей (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)"

	КЛАССИФИКАЦИЯ ТОВАРОВ
	В некоторые решения Комиссии Таможенного союза и Коллегии Евразийской экономической комиссии внесены изменения, касающиеся порядка классификации отдельных товаров

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	С 1 января 2022 года применяются новые ставки вывозной таможенной пошлины на товары и отдельные виды лесоматериалов
	С 1 января 2022 года в течение 180 дней в отношении отходов, лома и слитков черных металлов, классифицируемых кодами 7204 10 000 0, 7204 21 100 0, 7204 21 900 0, 7204 29 000 0, 7204 30 000 0, 7204 41 100 0, 7204 41 910 0, 7204 41 990 0, 7204 49 100 0, 7204 49 300 0, 7204 49 900 0 и 7204 50 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяются повышенные ставки вывозной таможенной пошлины
	С 1 января по 31 августа 2022 года включительно в отношении отдельных бобов и семян, классифицируемых кодами 1201 90 000 0, 1205 10 900 0 и 1206 00 990 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяются повышенные ставки вывозной таможенной пошлины
	Снижаются ставки вывозных таможенных пошлин на нефть и отдельные категории товаров, выработанных из нефти
	Мясо крупного рогатого скота и свинина, предназначенные исключительно для производства мясной продукции, освобождаются от ввозной таможенной пошлины

	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Изменяется перечень продукции, в отношении которой вместе с таможенной декларацией необходимо представлять документ о соответствии требованиям технического регламента Таможенного союза "О безопасности машин и оборудования" (ТР ТС 010/2011)
	Внесены изменения в перечни продукции, в отношении которой подача таможенной декларации сопровождается представлением документа об оценке соответствия требованиям технических регламентов Таможенного союза
	Внесены изменения в приложения N 1 - 4 к Порядку заполнения декларации на товары, утвержденному Решением Комиссии Таможенного союза от 20.05.2010 N 257

	ТАМОЖЕННЫЕ ПРОЦЕДУРЫ
	С 1 января 2022 года товары, классифицируемые кодом 2208 ТН ВЭД ЕАЭС, помещенные под таможенную процедуру экспорта, в целях их перевозки (транспортировки) по таможенной территории ЕАЭС помещаются под таможенную процедуру таможенного транзита

	ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ
	Утрачивают силу акты и отдельные положения актов Правительства РФ о тарифных квотах на отдельные виды лесоматериалов хвойных пород
	На 2022 год установлены объемы тарифных квот в отношении отдельных видов товаров, происходящих из Республики Сербии и ввозимых на территории государств - членов ЕАЭС в соответствии с Соглашением о зоне свободной торговли между ЕАЭС и его государствами-членами и Республикой Сербией
	На 2022 год в отношении ряда ввозимых на территорию ЕАЭС товаров установлены объемы тарифных квот
	На 2022 год установлены объемы тарифных квот в отношении отдельных видов риса длиннозерного, происходящего из Вьетнама и ввозимого на территории государств - членов ЕАЭС в соответствии с Соглашением о зоне свободной торговли между ЕАЭС и его государствами-членами и Вьетнамом
	Обновляется перечень товаров, происходящих из развивающихся стран или из наименее развитых стран, в отношении которых при ввозе на территорию ЕАЭС предоставляются тарифные преференции

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Вступает в силу технический регламент ЕАЭС "О безопасности газа горючего природного, подготовленного к транспортированию и (или) использованию" (ТР ЕАЭС 046/2018)
	Вступают в силу изменения в технический регламент Таможенного союза "О безопасности пищевой продукции" (ТР ТС 021/2011)
	Изменяется перечень продукции, при таможенном оформлении которой необходимо представлять документ о соответствии требованиям технического регламента Таможенного союза "О безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением" (ТР ТС 032/2013)

	ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС
	С 1 января 2022 года вводятся новые ТН ВЭД ЕАЭС и Единый таможенный тариф
	С 1 января 2022 года действует ТН ВЭД СНГ на основе 7-го издания Гармонизированной системы описания и кодирования товаров


	2 ЯНВАРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Кормовые добавки (из 3823 ТН ВЭД ЕАЭС) включены в Единый перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору)
	Изменяются требования к пестицидам и агрохимикатам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)
	Расширяется справочник карантинных объектов ЕАЭС
	Изменяются единые карантинные фитосанитарные требования, предъявляемые к подкарантинной продукции и подкарантинным объектам, и перечень подкарантинной продукции, подлежащей карантинному фитосанитарному контролю (надзору)

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Установлены ставки ввозных таможенных пошлин в отношении товаров, классифицируемых в товарной позиции 4407 ТН ВЭД ЕАЭС
	Со 2 января по 31 декабря 2022 года включительно в отношении отдельных видов лесоматериалов влажностью более 22% и толщиной и шириной более 10 см применяются повышенные ставки вывозной таможенной пошлины
	Со 2 января по 31 декабря 2023 года включительно в отношении отдельных видов волокон синтетических из мета-арамидов применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января по 31 декабря 2022 года включительно в отношении ванадий-алюминиевой лигатуры для производства титановых слитков, сплавов и слябов, классифицируемой кодом 8112 92 910 1 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января по 31 декабря 2022 года включительно в отношении оксидов и гидроксидов ванадия, классифицируемых кодом 2825 30 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении пушно-мехового сырья ягнят, классифицируемого кодом 4301 30 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении отдельных видов хлопчатобумажных тканей из пряжи различных цветов, классифицируемых кодом 5208 41 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении отдельных видов эфиров фосфорной кислоты сложных и их солей и производных, классифицируемых кодом 2919 90 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении отдельных видов органических химических соединений для производства химических средств защиты растений, классифицируемых кодами 2909 30 900 1, 2909 43 000 1, 2912 50 000 1, 2921 49 000 1, 2923 90 000 1, 2924 19 000 1, 2928 00 900 1, 2930 90 950 1 и 2935 90 900 1 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно    в отношении манкоцеба для производства химических средств защиты растений, классифицируемого кодом 3824 99 930 2 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении отдельных видов трансформаторов для микроволновых печей, классифицируемых кодом 8504 31 800 3 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2022 года включительно в отношении отдельных продуктов, используемых для кормления животных, классифицируемых кодом 2309 90 960 9 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется ставка ввозной таможенной пошлины в размере 3%
	Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2023 года включительно в отношении руд и концентратов марганцевых, включая железистые марганцевые руды и концентраты с содержанием марганца 20 мас.% или более в пересчете на сухой продукт, классифицируемых кодом 2602 00 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС, применяется нулевая ставка ввозной таможенной пошлины
	Со 2 января 2022 года по 31 декабря 2024 года включительно в отношении отдельных продуктов переработки плодов, классифицируемых кодом 2008 30 900 1 ТН ВЭД ЕАЭС, ставка ввозной таможенной пошлины применяется в размере 5,5%
	Изменяется перечень товаров, в отношении которых применяются ставки ввозных таможенных пошлин в соответствии с Соглашением о свободной торговле между ЕАЭС и его государствами-членами, с одной стороны, и Социалистической Республикой Вьетнам

	ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ
	Изменяется перечень товаров, происходящих из наименее развитых стран, в отношении которых при ввозе на территорию ЕАЭС предоставляются тарифные преференции

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Определены перечни стандартов, необходимых для соблюдения и исполнения требований технического регламента Таможенного союза "О требованиях к магистральным трубопроводам для транспортирования жидких и газообразных углеводородов" (ТР ЕАЭС 049/2020)

	ТН ВЭД ЕАЭС и ЕТТ ЕАЭС
	Скорректирована единая Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности ЕАЭС


	9 ЯНВАРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок действия в рамках ЕАЭС временных мер, применяемых при сертификации серийно выпускаемой продукции в условиях неблагоприятной эпидемиологической ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)

	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	До 1 мая 2022 года допускается таможенное декларирование в письменной форме в отношении товаров, доставляемых экспресс-перевозчиком, таможенное декларирование которых осуществляется с использованием декларации на товары для экспресс-грузов (ДТЭГ)


	14 ЯНВАРЯ
	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Обновлен порядок представления декларантами информации о стоимости активов


	21 ЯНВАРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	30 ЯНВАРЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Обновляется порядок ввоза на таможенную территорию ЕАЭС продукции, подлежащей обязательной оценке соответствия


	31 ЯНВАРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок направления заявителем в Минсельхоз России письма, содержащего информацию о количестве продукции детского питания, произведенной в 2021 году из ввезенной деминерализованной сыворотки Д90, предназначенной для производства детских сухих молочных смесей (заменителей грудного молока)


	1 ФЕВРАЛЯ
	НДС И АКЦИЗ (АКЦИЗЫ), ВЗИМАЕМЫЕ ПРИ ВВОЗЕ ТОВАРОВ В ЕАЭС
	Уведомления о максимально розничных ценах на табачные изделия можно будет подать в таможенные органы исключительно в электронном виде
	В отношении отдельных самоходных машин и прицепов к ним, с даты выпуска которых прошло менее 3 лет, помещаемых под таможенную процедуру свободной таможенной зоны, применяемую на территории ОЭЗ в Калининградской области, нужно будет уплачивать утилизационный сбор


	6 ФЕВРАЛЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок действия триггерной защитной меры в отношении отдельных видов женской одежды, одежды для девочек и трикотажных изделий, происходящих из Вьетнама и ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС


	7 ФЕВРАЛЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок действия антидемпинговой меры в отношении некоторых видов стальных труб, происходящих из Украины и ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС


	13 ФЕВРАЛЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Истекает предельный срок действия документов о подтверждении соответствия восстановленного молока, выданных или принятых до 13 февраля 2021 года


	14 ФЕВРАЛЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	28 ФЕВРАЛЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок действия антидемпинговой меры в отношении ввозимых в Таможенный союз стальных кованых валков для прокатных станов, происходящих из Украины

	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок, в течение которого должны быть зарегистрированы декларация на товары или заявление о выпуске для применения тарифной льготы в отношении заготовок емкостей для сжатого или сжиженного газа бесшовных, классифицируемых кодами 7311 00 110 0, 7311 00 130 0, 7311 00 190 0 и 7311 00 300 0 ТН ВЭД ЕАЭС, ввозимых на территорию Республики Беларусь


	15 МАРТА
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	19 МАРТА
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок, в течение которого установлен запрет на вывоз китов, дельфинов и морских свиней (код 0106 12 00 ТН ВЭД ЕАЭС) из РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС


	1 АПРЕЛЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	С 1 апреля 2022 года сроком на 5 лет вводятся антидемпинговые пошлины в отношении графитированных электродов, происходящих из КНР

	ИСЧИСЛЕНИЕ, УПЛАТА И ВЗЫСКАНИЕ ТАМОЖЕННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ
	Обновляется форма таможенного приходного ордера, а также порядок его заполнения и внесения в него изменений (дополнений)
	Установлен порядок заполнения таможенного приходного ордера в зависимости от видов платежей и добавочных листов к нему в виде электронного документа и в виде документа на бумажном носителе, внесения в такой ордер изменений, а также его использования
	Установлена форма сертификата обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов и порядок его заполнения

	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Изменяется структура и формат декларации на товары для экспресс-грузов и пассажирской таможенной декларации для экспресс-грузов


	6 АПРЕЛЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	В новой редакции изложены технические регламенты Таможенного союза "О безопасности железнодорожного подвижного состава" (ТР ТС 001/2011), "О безопасности высокоскоростного железнодорожного транспорта" (ТР ТС 002/2011) и "О безопасности инфраструктуры железнодорожного транспорта" (ТР ТС 003/2011)


	14 АПРЕЛЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	30 АПРЕЛЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении подовой массы для футеровки алюминиевых электролизеров, классифицируемой кодом 3801 90 000 1 ТН ВЭД ЕАЭС

	ТАМОЖЕННОЕ ДЕКЛАРИРОВАНИЕ
	Истекает срок, в течение которого допускается таможенное декларирование в письменной форме в отношении товаров, доставляемых экспресс-перевозчиком, таможенное декларирование которых осуществляется с использованием декларации на товары для экспресс-грузов


	7 МАЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Изменяется порядок осуществления ветеринарного контроля (надзора) на таможенной границе и таможенной территории ЕАЭС


	18 МАЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Изменяется технический регламент Таможенного союза "О безопасности сельскохозяйственных и лесохозяйственных тракторов и прицепов к ним" (ТР ТС 031/2012)


	19 МАЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	21 МАЯ
	ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ
	Истекает срок действия положения о применении критерия допустимости специфической субсидии, направленной на производство промышленного товара (код которого определен на уровне 10 знаков ТН ВЭД ЕАЭС), который производится на таможенной территории ЕАЭС в недостаточном количестве


	31 МАЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок, в течение которого установлено количественное ограничение на вывоз отдельных удобрений за пределы территории РФ в государства, не являющиеся членами ЕАЭС


	1 ИЮНЯ
	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	В новой редакции приводятся перечни стандартов, необходимых для соблюдения и исполнения требований технического регламента Евразийского экономического союза "О требованиях к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения" (ТР ЕАЭС 043/2017)


	15 ИЮНЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	24 ИЮНЯ
	АНТИДЕМПИНГОВЫЕ, КОМПЕНСАЦИОННЫЕ И СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПОШЛИНЫ
	Истекает срок действия антидемпинговой меры в отношении украинского ферросиликомарганца


	30 ИЮНЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок действия отдельных временных условий ввоза на таможенную территорию ЕАЭС товаров по установленному перечню в целях реализации мер, направленных на предупреждение и предотвращение распространения коронавирусной инфекции
	Истекает срок применения повышенной ставки вывозной таможенной пошлины в отношении отходов, лома и слитков черных металлов, классифицируемых кодами 7204 10 000 0, 7204 21 100 0, 7204 21 900 0, 7204 29 000 0, 7204 30 000 0, 7204 41 100 0, 7204 41 910 0, 7204 41 990 0, 7204 49 100 0, 7204 49 300 0, 7204 49 900 0 и 7204 50 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС


	14 ИЮЛЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	31 ИЮЛЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Истекает срок, в течение которого допустимый объем экспорта сахара определен в размере 1 тонны

	МАРКИРОВКА ТОВАРОВ
	Истекает срок подачи уведомлений об участии в проводимом в Калининградской области эксперименте по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в РФ алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада


	1 АВГУСТА
	ТАРИФНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ
	Истекает срок использования в отношении отдельных товаров сертификата о происхождении серийной продукции, происходящей с территории Казахстана


	12 АВГУСТА
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	31 АВГУСТА
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок, в течение которого должны быть зарегистрированы декларация на товары или заявление о выпуске для применения тарифной льготы при ввозе в РФ сахара белого (код 1701 99 100 ТН ВЭД ЕАЭС), предназначенного для реализации на внутреннем рынке или для производства сахаросодержащей продукции, и сахара-сырца тростникового (субпозиции 1701 13 и 1701 14 ТН ВЭД ЕАЭС), предназначенного для промышленной переработки
	Истекает срок действия ставок вывозных таможенных пошлин на масло подсолнечное, вывозимое из РФ за пределы государств - членов ЕАЭС
	Истекает срок применения повышенных ставок вывозной таможенной пошлины в отношении позиций, классифицируемых кодами 1201 90 000 0, 1205 10 900 0 и 1206 00 990 0 ТН ВЭД ЕАЭС


	1 СЕНТЯБРЯ
	ЗАПРЕТЫ И ОГРАНИЧЕНИЯ В ЕАЭС
	Подать заявления на выдачу фитосанитарного сертификата и реэкспортного фитосанитарного сертификата можно будет в электронном виде с использованием ИС "Одно окно" в сфере внешнеторговой деятельности

	ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ
	Вступают в силу основные положения технического регламента ЕАЭС "О требованиях к энергетической эффективности энергопотребляющих устройств" (ТР ЕАЭС 048/2019)


	14 СЕНТЯБРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	14 ОКТЯБРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	15 НОЯБРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	27 НОЯБРЯ
	ЕВРАЗИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОЮЗ
	Истекает срок, на который для целей применения специфических субсидий в отношении промышленных товаров была установлена совокупная процентная доля стоимости в размере не менее 15%


	2 ДЕКАБРЯ
	ПЕРЕМЕЩЕНИЕ ТОВАРОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ
	Истекает срок, в течение которого заявитель может ввезти 1 транспортное средство категории M1 или N1 на основании Правил ввоза на территорию Российской Федерации бывших в употреблении транспортных средств жителями Дальневосточного федерального округа для собственных нужд (утв. Распоряжением Правительства РФ от 03.12.2019 N 2895-р)


	14 ДЕКАБРЯ
	ТАМОЖЕННАЯ СТАТИСТИКА
	Представление статистической формы учета перемещения товаров в таможенный орган, осуществивший электронную регистрацию статистической формы


	31 ДЕКАБРЯ
	СТАВКИ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН (ВВОЗНЫЕ, ВЫВОЗНЫЕ)
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении ванадий-алюминиевой лигатуры для производства титановых слитков, сплавов и слябов, классифицируемой кодом 8112 92 910 1 ТН ВЭД ЕАЭС
	Истекает срок применения нулевой ставки ввозной таможенной пошлины в отношении оксидов и гидроксидов ванадия, классифицируемых кодом 2825 30 000 0 ТН ВЭД ЕАЭС
	Истекает срок применения повышенных ставок вывозной таможенной пошлины в отношении отдельных видов лесоматериалов влажностью более 22% и толщиной и шириной более 10 см
	Истекает срок применения ставки ввозной таможенной пошлины отдельных продуктов, используемых для кормления животных, классифицируемых кодом 2309 90 960 9 ТН ВЭД ЕАЭС



	ЧАСТЬ 2. УКАЗАТЕЛЬ ГРУППИРОВКИ СОБЫТИЙ ПО КАЛЕНДАРНЫМ ДАТАМ
	ОБ ИНФОРМАЦИИ, ВКЛЮЧАЕМОЙ В ТАМОЖЕННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

